
ExerciceP53

a Faux la masse Vaut Sokg

b Faux la masse est independante du lieu Lepoids est

environ 6 foisplus faible sur la Luneque sur la Terre

car K poids depend de l intensitede pesanteur

c Faux l intensite depesanteur est une grandeur fixe qui

ne var ie qu enfanction du lieu

d Faux
g
est l intensitedepesanteur let est exprimeenMkg

Exercicep5t
a Donnees P 1200N lepoi

des du sac de l Equateur

g 9,784kg 1 intensilede pesanteur a'l Eq

OnCherche m la masse du Sac

Calcul P m
g

s m II
d ai m

120

9,789kg

m 122 7 kg
La masse du sac desable valet m 122,7 kg

b Comme l intensite de pesanteur est Superieure au pole

hard qu a'l Equateur on doit divises le poids P par un

nombre plusgrand done le resultatCm sera pluspetit

Parc pouravoir lememe poids it faudra mains de masse



done it faudra enleverdu sable

DonnEes i P 1200N et ga 9,837kg

On cherche m
I

z g2

Calculi ma
120

9834kg

Mz 122 1 kg
Pour avoir le theme poids itfaudrait avoir une masse me122,1kg

122,7kg 122,1 kg 0,6kg
It faudra enlever 0,6kg

de lamasse pourgarder le theme

poids au pork nord que l on avait a'l Equateur

ExerciceP55
a Donnees m 12,9 kg la masse despierres

Pm 48,9N le poids despierres sur Mars

on Cherche gm
l intensite depesanteursur tears

Calcul Pm M gm gm PML

d ai
g
m 481912,9

kg

gm 3 8Meg

L intensitede pesanteur sur Mars vaut gu 3 8Meg

b DonnEes i m 12,9kg la masse despierres

gt 9,817kg l intensitedepesanteursurTerre

Oncherche Pt le poidsdespierres sur Terre

Calcul PT m gt

Pi 12 9 kg 9,814kg

Pt 126 6 N



Le poi
des despierres SorTerre valet 17 126,6

N

c Pour avoir lememepoids sur Terre que sur tears it faudra

enlever presque 43 de la masse car l intensite de pesan

teur sur Mars he vaut que letiers de cette sur Terre

DonnEes i Pt 48 g N

g t 9 81 g

On cherche i m Pz
calculi m 8,88917g

m 4 98 kg
Pooravoir le mimepoids unemasse m 4,98kgsuffirait

12 9kg 4 98kg 7,92 kg
It faudrait done enlever 7,92kg

ExerciceP56

a La masse et lepoids sontproportionnets car 1a representation

graphique du poids en fonction
de la masse est une droit

b Eh Choisissant differents pointsSor les trois droites on a

poor la droit
bleue I ff g 9,714kg

Ici g 9,717kg
et il pourfait s agir de laTerre

pour la droitOrange I Liff 3,67Mks

Ici
g
3677kget il poorrait sagirdeMercure

pour ladroiteVerte I f g 1,679kg

Ici
g 1,679kg

et it poorrait sagirde la
Lune



Neptune

c ChoiSissons m 016kg

Akers P m g

P 0,6kg 11 64kg
P 6 96N

Exercicepst
a
g design

e l intensite de pesanteur

b DonnEes m 1,2 t 1 Zoekg lamassede la sonde

ge 11314kg l
intensitedepesanteur sur Europa

OnCherche Pe m
ge

le poi
des de la sondesur Europa

Calcul PE 1 Zookg 1,31Mcg
Pe I 572 N

Lepoids sur Europa de la sonde vaut PE 1572 N

c Donnees Pt 15 3kN 15300N lepoidsde la sonde plein

sur Terre

on cherche M la masse de la sondeplein

Calcul Pt me g
s m Pgt

d ie m 1539,81Mkg

Mr I 560kg
La sondepleine a une masse mi 1560kg

1560kg 1200kg 360kg

Lamasse de carburantbroIE Vaut 360kg



EXerci6P58
a DonnEes i P 300N lepoidsmaximal

on Cherche M la masse maximale qu il peutseulever surTerre

Calcul D
Mig ME

d ai m300Mt9,814kg

Mt 30,6 kg

L astronaut peut SadeVer surTerre unemassemaximale mi30,6kg

b Donnees P 300N lepoidsmaximal

on Cherche me la masse maximale qu il peutseulever sur la
Lune

Cat al P
Mig ME II

d ai
300N

ML Tak g

me 185,2 kg

Avec la themeforce il peut seulever sur la Lune une masse

maximale ME 185,2Eg

ExerciceP59
a Donnees Pma 250N

m gokg la massede la pierre

on cherche R le poidsde la pierre sur la Lune

calculi PL m
gu

R go leg I 62Meg

R 165,8N s 250N

Oui I astronaute peutsoulevercettepierre sur la Lune



b DonnEes i m gokg la masse de la pierre

On cherche Pt le poids de la pierre sur Terre

Calcul Pt m g

Pt Sokg 9,814kg

Pt 882 g N

sur Terre il dewait exercer une force B 882,5N

poor seulevercette meine pierre d une masse
dem
90kg

Exercise
a Donnees h 15cm la hauteurducylindre

d 14mm 1,4cm Ie diamEtre ducylindre

done r 0,7con lerayondu cylindre

on cherche V T r h le volume du cylindric

Calcul V IT r 0,72cm 15cm

23 cm
3

Le volume du cylindre vaut f 23cm

b DonnEes i V 23cm le volume du cylindric

f 2,72ms la massevotomique de l aluminium

on cherche m la masse ducylindric

CalCol I I s m S V

d al m 2,791cm3 23 cm

m 62,1 g

La masse du cylindre vaut m 62,1 g




